
2 
 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІІ Міжнародної науково-

практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

 

  

  

  

15 травня 2019 року  

м. Рівне  

  

 



3 
 

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XIІ Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2019.- 351 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ–

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з 

наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент – заступник 

голови оргкомітету;  

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Немеш Олена Миколаївна – доктор психологічних наук, професор; 

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Назарук Марія Володимирівна – кандидат технічних наук, старший викладач; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти V курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти V курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 25.04.2019р.)  

  

 

 

 

 

 



55 
 

5. Cагарда В. Актуальність гендерної освіти педагога / В. Cагарда, Ю. Прокопович, Л. Колесни  // 

Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія „Педагогіка. Соціальна робота”. – Ужгород, 

2005. – №8 – С.175. 

 

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ 

Жигадло Л. М., здобувач вищої освіти 

Стельмашук Ж. Г., кандидат педагогічих наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У програмі «Нова українська школа» у поступі до цінностей (Київ, 2018) одним із факторів духовної 

безпеки нації названо «фактор цінності здоров’язбереження молоді – аспект духовної безпеки, оскільки компонента 

духовного здоров’я особистості є визначальною у формуванні здорового способу і стилю життя особистості, 

убезпечуючи її від ризиків втрати здоров’я через шкідливі звички, ведення нездорового способу життя тощо. 

Критичний стан здоров’я дітей і молоді України, актуалізує проблему формування здорового способу життя 

учнівської молоді, піднімаючи до рівня національної безпеки країни» [2, с. 6]. 

Одним із шляхів  вирішення означеної проблеми є формування мотивації до занять фізичною культурою. 

Дані наукових досліджень засвідчують недостатній рівень мотивації до занять фізичною культурою у сучасних 

школярів.  

Слід зазначити, що одним із сприятливих періодів для залучення учнів до регулярних занять фізичною 

культурою, розширення їх режиму рухової активності є саме молодший шкільний  вік. 

Психологічні і фізичні якості взаємопозв’язані й інтегровані в єдиній особистості, ядром якої служить 

мотиваційно-потребнісна сфера, що є складною системою прагнень і спонукань. Відтак, мотивація до занять 

фізичною культурою у молодших школярів відображає інтерес, їх свідоме і активне ставлення до занять фізичною 

культурою, знання та переконання у їх необхідності. 

Віковими особливостями дітей 1–4-х класів можна вважати: незначний соціальний та моральний досвід, 

підвищену емоційність, вразливість і водночас пластичність до морально-етичних впливів, імпульсивність та 

безпосередність поведінки дитини, бажання постійно розширювати коло спілкування. Основними потребами дитини 

в початкових класах є необхідність: у спілкуванні з людьми, в емоційному контакті, визнанні, оцінці своїх дій та 

вчинків, виявленні власних позицій у ставленні до інших, світу, у дружбі, товариськості, повазі до особистості, 

самоповазі, набутті нових знань та вмінь для пізнання довкілля  [2, с. 17-18]. Поява нових переживань, інтересів, 

потреб у дітей молодшого шкільного віку впливає на формування мотивації до занять фізичною культурою.  

В молодших школярів емоції відіграють домінуючу роль в загальній структурі діяльності. Формування 

емоцій в учнів молодшого шкільного віку обумовлено ускладненням пізнавальної діяльності і трансформацією 

мотиваційної сфери. В основі навчальної мотивації молодшого школяра лежить інтерес до очікування нового. Саме 

інтерес як емоційне переживання пізнавальної потреби стає основою внутрішньої мотивації навчальної діяльності. 

Відтак, пріоритетними для учнів початкових класів мають бути  активні методи, що спрямовані на самостійний 

пошук істини та сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи й творчості. 

Нестійкість психіки дитини, мимовільність уваги вимагає постійної підтримки інтересу до фізичних вправ, 

вони повинні бути емоційними, але не занадто складними, оскільки інтерес до складної, малодоступної вправи 

згасає так швидко, як і до надто простої, виконання якої не потребує зусиль. 

В «Енциклопедії освіти» зазначено, що «у цьому віці відбуваються істотні зміни в органах і тканинах тіла. 

Формуються  вигини хребта, міцнішають м’язи та зв’язки – зростає їх обсяг,  збільшується сила…. Інтенсивно росте 

і добре забезпечується кров’ю м’яз серця…. Спостерігається  більша, ніж у дошкільників, рівновага процесів 

збудження і гальмування, хоча схильність до збудження ще велика. Усі ці зміни створюють сприятливі анатомо-

фізіологічні передумови для входження дитини в навчальну діяльність….» [1, с. 518]. 

У дітей молодшого шкільного віку підвищена потреба у руховій активності, що зумовлене змінами 

фізичної і психічної конституції дітей. Високу рухову активність більшості молодших школярів визначає рівень 

фізичного «Я». Діти постійно створюють ситуації, за яких можна було б порівнювати свої і чужі результати, 

задовольняючи потребу в досягненні успіху, визнанні своєї значущості серед однолітків. Тому слід добирати такі 

види фізичної активності (вправи, ігри, розваги), які б сприяли як реалізації інтересів  та потреб дитини, так і  

отриманню задоволення від фізичних вправ.  

Цей вік особливо сприятливий для розвитку координаційних і кондиційних здібностей, витривалості до 

помірних навантажень і швидкісно-силових якостей, для оволодіння базовими компонентами культури рухів, 

освоєння великого арсеналу рухових координацій, техніки різноманітних фізичних вправ. При цьому треба 

враховувати, що ритмічний, силовий і просторовий образи рухів молодші школярі сприймають насамперед у 

відчуттях і узагальненнях вражень і меншою мірою – шляхом усвідомлення, продуманого освоєння технічної дії. 

Діти цього віку майже самостійно, тільки поспостерігавши за тим, як це робиться, можуть освоїти пересування на 

лижах, ковзанах, навчитися поводитися з м’ячем, проявляти спортивно-ігрову кмітливість. У зв’язку з недостатністю  

розвитку ЦНС дитини організм не здатний працювати в тривалому м’язовому напруженні, тому у дітей швидко 

наступає стомлення.  

Таким чином, раціональне врахування вікових психофізіологічних особливостей формування організму 

дитини молодшого шкільного віку є важливим чинником формування мотивації до занять фізичною культурою. 
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Проблема виховання особистості з активною життєвою позицією, з усталеними моральними цінностями, з 

орієнтацією на здоровий спосіб життя, не викликає сумніву у контексті викликів сучасності. Адже лише фізично 

розвинена особистість, що має відповідні моральні переконання, здатна активно впливати на життя соціуму, 

перетворювати його, захищати найважливіші гуманістичні й національні ідеали та принципи.  

Потреба пошуку активних дієвих форм фізичного виховання зростаючого покоління зумовлює 

закономірний інтерес до існуючого досвіду фізичного виховання. Слід зазначити, що потужний досвід щодо 

фізичного виховання мають дитячі та молодіжні громадські організації. 

Як і сторіччя назад, значний виховний потенціал для формування зростаючої особистості, мотивованої на 

здоровий спосіб життя, національно свідомої, мають табори як форма виховання у національній скаутській 

організації «Пласт». 

На важливій ролі пластового таборування свого часу наголошували відомі пластові діячі. Так, І. Боберський 

зазначав, що «вони створюють найкращі умови для загартування і підготовки молоді до життя, дають силу і досвід 

для служіння Батьківщині та ближньому» [1, с. 72], а один з ідеологів українського скаутингу та організаторів 

«Пласту» на Волині, церковний, громадський діяч, відомий лікар А. Річинський назвав його «мініатюрною 

національною державою», порівнюючи із Запорізькою Січчю [4, с. 36].   

Табір – це планове й доцільне перебування серед природи протягом одного-двох тижнів певної групи 

пластунів. Ще О. Тисовський роз’яснював, що пластові табори – це «планове й доцільне перебування серед 

природи... звичайно від одного до трьох тижнів часу» [4, с.21]. 

Аналіз наукових джерел дав змогу констатувати, що перші табори за підтримки «СоколаБатька» 

улаштовувалися під проводом П. Франка та І. Чмоли, якого згодом визнали за «батька пластового таборування» [2]. 

Так, «на подарованих митрополитом А. Шептицьким двох гектарах землі біля гори Сокіл у мальовничій місцевості в 

Ґорганах біля Підлютого постав перший обласний табір. За матеріальної підтримки української громадськості 

впродовж 1924 – 1929 рр. пластуни власними силами звели чотири курені (спальних приміщень) та «світлицю» для 

проводу, де разом могли розміститися 500 осіб. Щороку тут проводили по два хлоп’ячі і дівочі табори зі змінами у 

три чотири тижні. За зразком Запорізької Січі функціонували «майдан», «ігрище» та системи сигналізації й вартової 

служби, а також власна фотолабораторія»[2]. 

Табори поділялися за статтю учасників (хлоп’ячі, дівочі), за складом учасників (новацькі, юнацькі, 

старшопластунські), за порою року (літні, зимові), за способом таборування (постійні, мандрівні), за характером 

таборування (сухопутні, водні, гірські, низинні), за виховним призначенням (відпочинкові, виховні, вишкільно-

інструкторські), за охопленням пластових частин (гурткові, курінні, кошові, окружні, крайові). 

Сьогодні табір залишається однією із ключових форм занять у Пласті, що одночасно є одним з 

найважливіших засобів виховання, оскільки будь-який табір передбачає життя серед природи, що дає можливість 

пізнати і полюбити природу рідного краю, розвинути екологічну культуру, вольові риси характеру, навчитися 

співжиття й співпраці, якнайкраще проявити всі свої пластові знання, вміння, навички, життєву компетентність 

тощо. 

За призначенням табори поділяються на виховні, вишкільні та спеціалізовані. Програми таборів 

опрацьовуються відповідно до загальної ідеї табору. 

Значний потенціал для всебічного розвитку особистості, зокрема і для фізичного виховання, в Україні в 

діяльності «Пласту» мають спеціалізовані табори. Так, серед спеціалізованих таборів: спортивно-вишкільний табір 

«Калиновий оберіг» (табір для навчання та практики спортивних ігор та індивідуальних видів спорту), «Скобиний 

лет» (табір лідерів та виконавців соціальних проектів), «Легіон» (табір для ознайомлення з історією та традиціями 

українського війська), «Говерля» (пластовий мандрівний табір із пішохідного туризму), «Чота крилатих» (табір, 

присвячений малій авіації (дельтапланеризм, парапланеризм, ознайомлення з історією української авіації), «Герць» 

(пластовий кінний табір з метою вивчення основ верхової їзди та історії українського козацтва), «Друга стихія» 

(табір-сплав по Дністру з вивченням історії та традицій українського флоту), «Крайовий морський табір» (табір для 

практичних занять з віндсерфінгу, каякингу, вивчення історії та традицій українського флоту).  

Отже, пластові табори через залучення дітей та молоді до різнопланової діяльності, зокрема і спортивно-

оздоровчої, виховують і готують провідників, лідерів, які зможуть очолити та повести за собою інших, дають знання, 

вміння і навички здорового способу життя, сприяють мотивації до занять фізичною культурою.  
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